DO TECHNICKÉ BUDOVY OÚ VELKÁ BUKOVINA A V JEJÍM OKOLÍ JE ZÁKAZ ODKLÁDÁNÍ NEBEZPEČNÉHO ODPADU, STAVEBNÍHO ODPADU A PNEUMATIK

Nebezpečný odpad 
jsou všechny složky komunálního odpadu, které jsou podle zákona o odpadech nebezpečným odpadem (odpad vykazující jednu nebo více nebezpečných vlastností uvedených v příloze č. 2 zákona o odpadech).
Např.: zbytky barev a rozpouštědel, zbytky spotřební chemie, čistící prostředky, pesticidy, repelenty, hnojiva, upotřebené motorové a převodové oleje, léky, znečištěné obaly, nekompletní ledničky, televizory a monitory.

Stavební odpad
Stavebním odpadem se rozumí materiál vzniklý demolicí nebo přestavbou domů, případně užitkových nebo průmyslových objektů, například klasická stavební suť tedy zbytky cihel, střešních tašek, omítek a barvy, dřevěné stavební prvky, ať již se jedná o prvky konstrukční (trámy, krovy) nebo funkční (dveřní zárubně, okna)

LIKVIDACI STAVEBNÍHO ODPADU SI ZAJIŠŤUJE PŮVODCE ODPADU ZA POMOCI SPECIALIZOVANÉ FIRMY ZABÝVAJÍCÍ SE ZPRACOVÁNÍM TOHOTO ODPADU!!!

PRO NEBEZPEČNÝ ODPAD A PNEUMATIKY JE V OBCI ZAVEDEN AMBULATNÍ SVOZ. 2X ROČNĚ JE PŘISTAVEN SVOZOVÝ VŮZ, KDE MŮŽETE OPRÁVNĚNÉ OSOBĚ ODPAD ODEVZDAT.
V PŘÍPADĚ ODKLÁDÁNÍ TĚCHTO ODPADŮ NA JINÝCH MÍSTECH, BUDE PROTI PŮVODCI POSTUPOVÁNO DLE ZÁKONA 200/1990 Sb. § 47 odst. 1 písm. h

O datu, místu a době zastávek svozového vozu budete s předstihem informováni. 

